



# VLAŠKA NARODNA STRANKA PARTIA NEAMULUI RUMÂNESC

Adresa: 19210 Bor, Ul.Bobijeva 46.

Tel/fax: ++381 (0) 30 2495696; e-mail: vns.pnr@gmail.com

## VLAŠKA NARODNA STRANKA-BOR

Predsedništvo Vlaške narodne stranke na svojoj redovnoj sednici od 31.01.2016.godine, razmatrajući aktuelna dešavanja, pojave i stanje u vlaškoj nacionalnoj zajednici, donelo je zaključak da objavi sledeće:

### SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

U toku novembra meseca 2015.godine, stupila je na snagu uredba vlade Rumunije koja daje mogućnost stranim državljanima da, bez obzira na nacionalnu pripadnost, podnesu zahtev radi dobijanja rumunskog državljanstva ukoliko su na posebno značajan način doprineli očuvanju i promociji rumunske duhovnosti, kulture i civilizacije.

Ovu su mogućnost odmah prigrlili brojni pripadnici naše, vlaške, nacionalne zajednice, odnosno pripadnici vlaške i rumunske nacionalne manjine u Srbiji. Mnogi među njima želeći zapravo da time steknu pravo dobijanja pasoša države Rumunije, a samim ti i Evropske Unije, kako bi otišli u neku od zapadno-evropskih zemalja. Usled velikog broja nezaposlenih i izuzetno lošeg socijalno-ekonomskog stanja u severoistočnoj Srbiji.

Ovu potrebu zloupotrebljavaju neki neodgovorni pripadnici naše zajednice nastupajući u ime nekakvih nevladinih organizacija, pozivajući se istovremeno na navodno dobra poznanstva koja imaju sa nekim uticajnim ljudima i političarima u Bukureštu, da bi ostvarili nelegalnu i nečasnu zaradu. Ove organizacije i pojedinci koji nude pomoć u podnošenju zahteva za rumunsko državljanstvo, iskrivljeno, netačno, i nepotpuno promovišu zakonsku mogućnost rumunske vlade, istovremeno podstiču potencijalno zainteresovane (čak preko društvenih mreža) da pribave potrebna dokumenta i iste predaju radi dobijanja pomenutog državljanstva.

S obzirom da sve to iziskuje određene materijalne rashode, skrećemo pažnju javnosti, da se ove sugestije ne prihvate olako, jer je to bez osnova po sada važećim rumunskim propisima, za najveći broj podnosilaca.

Drugim rečima, po sada važećim propisima Rumunije, ne postoji zakonska mogućnost dodele rumunskog državljanstva po nacionalnoj pripadnosti za građane Srbije.

Još jednom ističemo da je za dobijanje državljanstva po važećem zakonu o posebnim zaslugama, potrebno validno dokazati konkretan doprinos i posebne zasluge u očuvanju i promovisanju rumunske kulture.

Poštovani sugrađani, pripadnici vlaške ali i svih drugih nacionalnih zajednica, u ime Vlaške narodne stranke, sa sedištem u Boru, kao odgovorne stranke, pozivamo vas da se ne povedete za raznim prevarantima i mešetarima koji se obično pojavljuju u teškim i bremenitim vremenima a koji ovim zloupotrebama neznanja i neinformisanosti ljudi, narušavaju ugled naše vlaške zajednice!

*Dr Predrag Balašević*

Predsednik Vlaške Narodne Stranke